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Llenn v 3aga4yn ypoka:

ecO3daHune ycnosumn ans rnyboKoro yCcBOeHUS
CUCTEMbI 3HAHNWN NO 3aKOHaM COXPaHEHUA B
MEXaHUKE;

*[MOBTOPUTb OCHOBHbIE TEOPETUYECKMNE NOJSTIOXKEHUS MO
Teme “3aKOHbl COXPaHEHUSA B MEXaAHUKE”;
*3aKPENNUTb HaBbIKW PELLEHNA 3aaau.



AMnynbC Tena

3aKOH COXpaHeHusi uMnyJsbca
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MexaHuuyeckas pabota

A=F's'cosa

F£0,s#0,

eopeMa o
KUHETH-
YEeCKOMW 3Heprum

eopeMa O NoTeH-
LMaNIbHOM
3Heprum

MOLWHOCTb

A=AE A=-AE

N=F'v'cosa



O6wWwmi 3aKOH COXpaHEHMSs U NpeBpalleHUsi 3Hepruu

JHeprusa ox

NoTeHunanbHas KunHeTunueckas

[MogHATOro

MWPOBAHHOIO Tes
Tena [ledopMMpOBaAHHOIoO Tesa

3aKOH COXpPaHEeHMA 3Heprum




*PewweHune 3aaau.
3agava 1

*1. ApT. yCTaHOBKa Ha ropM30HTa/IbHOM NOBEPXHOCTH
BbiCTpenuMBaeT nog yriom 60° K ropmsoHTy. Macca

cHapAaga 100kr, ero ckopocCTb Npu BblIeTe U3 Ayna
300M/c. C Kakou CKOpPOCTbI0O Ha4HeT OTKaTblBaTbCH
yCTaHOBKa, €C/IM OHa He 3aKpenjieHa, a ee Macca 10%Kr?




PaccmoTpum npumepbl

pu cTpenbbe U3 opyaua BO3HUKAEET oTaava —
JjapAn ABUMKETCA Bnepes, a opyaue —
'KaTbiBaeTcA Hasan. CHapaa v opyave — Aga
saumoaencTeyrowmx Tena. CKOpocTb, KOTOPYHO
omobpeTaer opyaue npu oTaaye, 3aBUCUT TONBKO
[ CKOPOCTU CHapAAa M OTHOLWEeHUA Macc.
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/laHo:

“Yron a=60 rpagycos
B = 10%kr
"V, =300M/c

%mz =1 OOKF

Hantu

%V1 =?



“PelueHue

Nmnynbc cHapaaa paBeH
P=m,V,=100*300 = 30000 kr*m/c.
[Opn3oHTaNnbLHaa coctaBndaoLlaa paBHa

Pr = P*cos a = 30000*cos 60 = 30000*0.5 =

15000 kr*m/c - oHa gencTBYyeT Ha NYLLKY.
Torga cKopoCTb OTKaTbIBAHMUA MYLLKW paBHAa

*V, = Pr/ m, =15000 / 10000 = 1.5 m/c..



*3apava 2

*NIBUXXEHNE MaTepuanbHON TOUYKM
OMNuncCbiBaeTCcsd ypaBHeHneM X = 5 - 8t + 4t2.
[IpHAB ee Maccy paBHOMU 2 KI, HAUTKU
MMNYNbC Yepes 2 Cc U yepes3 4 Cc nocne
Hayasla OTCYeTa BpeMeHU, a Takxe cuny,
BbI3BaBLUY 3TO U3MEHEeHNe UMMNyJibca.



* laHo

x=5-81+41°
m=72KrI

A

Hauntu:

p(2).p4). I



*PelleHne  x =5 - 8t + 4t2

a .
1) x:x0+v0t+5t2; Vo = —8M/C;

a=8 M/C*, v=vy+at=—8+8¢;
p(t)=mv(t)=2(-8+8t)=-16+16¢ ;
2) p(2)=-16+16-2 = 16KT-M/C; p(4)=-16+16-4 =
= 48 Kr-M/C;
3) F=ma=2xr-8mc=16 H;

p(2) = 16 kr-m/c, p(4) = 48 kr-m/c, F=16 H.



*3apava 3

*Teno cB060aHO NasgaeT C BbICOTbI H. Onpe

NeNnTe, Ha KaKOWU BbICOTE KMHETMYECKASA
SHEpPrus paBHa TPETM MOTEHLMANIBHOM.



*PelueHne
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*3agava 3

*C noakun maccom 200 Kr, ABMXYLLENCS
CO CKOpPOCTbto 1 M/C, HbIpSET Manbymnk
Maccon 50 kr, aBurasicb B
rOPN30HTA/IbHOM HanpaB/EHUMN.
Kakon CTaHeT CKOpPOCTb /1I04KWN Mocne
NpbKKa Manb4ynKa, €C/nv OH NpbiraeT:
a) C KOpMbl CO CKOpOCTbtO 4 M/C; 6) C
HOCa CO CKOpPOCTbiO 2 M/C; B) C HOCa
CO CKOPOCTbIO 6 M/C?



* NaHo

M =200 KT,
V' = 1wm/c,
m =S50 KT

Hantn V'



M V —
(M +m)V =My ey, =BV g
M M
[pn v=—4 M/c,
S0 Kr
V' =1we+(1 me—(—4 mlc)) =2,25 M/C.
200 kr
[pn v = 2 M/c,
V'=1w/c+ (1 mc—2 m/c) N 0,75 m/c.
200 xr
[lpn v = 6 M/C,
V' =1wc+(1 we—6 k) e —0.,25 Mm/c.

200 xT



*3apava 4

“B Boge C rNy6mHbl 5 M MOAHUMAIOT

/10 MOBEPXHOCTU KAMEHb 0O BHEMOM
0,6 M3. MNMnoTHoCcTb KamMHA 2500
Kr/m3. Haut paboTy no noagbemy
KaMHS.



* NaHo

h=5M,

=06 M,

p. =2500 KT/™,
p. =1000 KT/AL.

Hantm A



“PelueHne
m=p*v

A:th(pK _pB):
=5M-10 M/c”-0.6 M (2500 KT/ —1000KF/M3)=

=4,5-10% JTx.



*3anaya 4

*Haitn KM/ HakOHHOM NIOCKOCTU AJIMHOM

1 M 1 BbicoToU 0,6 M, ecnu KoaddHLUEHT
TpPeHUA Npy ABUKEHMU MO HENU Tesla paBeH

0,1.




* NaHo
[=1M,
h=06M,
=01,

Hantu:

1



Frp = lmgcosa = umg

2 —n?

[

*

A:mgh+FTPl:mg(h+u\/l2 —-hz);

M

_mgh mgh
A mg(h+p\/l2—h2)
1 =088,
14071 [ 4™

PeweHune

l+uV




*3afaHue Ha JAOM:

*Wtorn 5, 6 rnae y4ye6HuKa I'.4.
MakuweBa «®u3nkKa 10>,



